

每幢房子都是一个故事

治村导师团为舟山二村特色村庄建设“开方”

记者 楼薪 见习记者 王朱敏

本报讯 日前,我市治村导师团先后来到舟山镇和唐先镇 巡诊,与村干部交流,为村庄发展献计献策。市领导陈曙初、祝鸿熙参加。

舟山镇舟山二村至今仍保留着几十幢清末至民初的历史建筑,村内的水系、街巷格局、宗祠、民居等基本保存完好。

如何充分发挥资源优势,建设特色村庄?导师团成员、石柱镇塘里村党支部书记孙朝厅现场开方:每幢房子都是一个故事,关键要挖掘文化内涵。可以做个人文化展示牌,向人们展示房子背后的故事。

如何统一村民意见?导师团成员、前仓镇前仓村党支部书记李法有给出了自己的建议:要充分发挥文化教育潜移默化的影响力。文化才是特色村庄发展的重点,只有得到村民的认可,他们才会融入村庄文化当中,意见自然而然会统一。

我们村缺乏资金,已经没有多余的钱拿来建设。如何解决建设资金问题,舟山镇上溪里村党支部书记

记徐小东一脸困惑。

发挥生态优势,发展槐花休闲林和七彩卡通漫画亲子游。资金问题,可以通过众筹的方式来解决。有人这样提议。导师团成员表示赞同,并希望该村注重保留原生态,突出村庄的特色。

唐先镇仁坛、谏庄、前溪等村是后进村,有个共同的软肋,就是村集体经济薄弱。如何壮大村集体经济,让村民富有、村庄富裕,是村干部最头疼的问题。

东城街道高镇经济合作社集体经济雄厚,其发展历程很有借鉴意义。十几年前,高镇还是个一穷二白的村。为了发展经济,多年来,村干部与村民齐心协力,克服重重困难,通过盘活土地资源、向上争取政策,才有了高镇如今的繁华。导师团成员、高镇经济合作社党总支书记王根红向大家分享了高镇集体经济从无到有、从小到大的艰辛历程。

市公安局、索普公司等参与联建的单位和企业表示,会尽全力帮助这些后进村团结一致、破解难题、推动发展,让新农村建设更上一层楼。

市公路段开展 两路两侧 专项整治



28日,市公路段按照 两路两侧 四边三化 专项整治行动部署,对330国道违法无序设置的广告牌、乱堆乱倒的垃圾、乱搭建的建筑物,以及违规占道设摊的摊点开展专项清理整治。下一步,专项整治行动将向省道和县乡道推进,并力争提前完成。

通讯员 林加强 胡江明 摄

着眼基层党建 践行 三严三实

(上接1版)

打霸拔钉 清障护航

经济开发区荆山陈村村干部参与违建的2000余平方米厂房等违法建筑被拆除,村民拍手称快;江南街道某村村民潘某、徐某等因征地赔偿事宜阻挠高铁施工,被依法逮捕;妇幼保健院发生一起聚众扰乱社会秩序案件,相关涉案人员被依法刑事拘留和行政拘留,涉案的村干部应某主动上交《忏悔书》。

今年以来,老百姓明显感受到身边的变化,明目张胆违建的看不到了,带头阻挠重点工程的人基本没了,扰乱社会公共秩序的人少了,百姓的合法权益更有保障了。

这一切变化,源于我市开展的打霸拔钉专项行动。

何谓霸?就是横行霸道、欺行霸市、霸占一方的村霸、行霸、地霸、路霸。何谓钉,则是指无理阻挠重点工程、重大项目的钉子户。

打霸拔钉,市委、市政府直面问题不回避,敢于碰硬动真格,始终保持对霸钉的高压严打态势,将靶心对准侵害群众利益,阻碍五水共治

三改一拆 四破 专项整治等重大工程、重点项目建设行为的案件,始终坚持露头就打,做到发现一起、查处一起、打击一起,以案说法,以案说理,以案威慑,始终坚持实事求是、问题导向、专群结合的原则,力争把每起案件都办成铁案,经得起历史和法律的检验。

截至6月底,打霸拔钉专项行动共查处干扰重点工程施工、扰乱单位秩序、阻碍执行公务、环境污染以及村干部违法犯罪等案件111起,采取刑事强制措施112人,治安拘留118人,教育训诫73人。

打霸,见霸就打,除恶务尽,打出了声势,打出了威信,打出了公平正义的环境;拔钉,见钉就拔,毫不手

软,刹住了歪风邪气,推进了项目建设,提升了党委政府的公信力。

我市打霸拔钉取得的明显成效,得到各级领导的充分肯定。

省委书记夏宝龙批示要求在全省推广。

依法保障中心工作顺利进行,永康做法好。省委副书记、政法委书记王辉忠批示。

各县市区要像永康一样行动起来,动真碰硬。金华市委书记徐加爱点赞。

嘉兴、舟山、丽水等地七批次考察团来永康学习考察。

一牵四联 结对帮扶

作为一名领导干部,就必须踏踏实实地为百姓办实事,这样,你的心里自然也会踏踏实实,坦坦荡荡。新春上班后第一天,参加四帮四送活动的市城管执法局局长施天祥走访江南街道上把赵村后,在日记中写下了这样一段话。

民有所呼,我有所应;我有所为,民有所知。

四帮四送活动中,领导干部深入村庄,全面了解和掌握村概况、发展形势和矛盾困难,形成问题清单和服务清单,着力解决重点、难点问题,让群众得实惠。他们还把每天的工作以日记的形式记录下来,并随机抽取一部分,刊登在《永康日报》上,送到百姓手中,接受百姓审阅、监督,让百姓去评说。

以往都是党员干部向领导汇报工作,难免有一些夸大其词、弄虚作假的成分,我们要的不是报喜不报忧,而是正在反映出民生,为民办事。市委常委、组织部部长陈立新认为,在报纸上公开日记是最好的监督,无形中给了党员干部做好工作、做细工作、做实工作的压力。

这又是我市创新工作思路、夯实

基层基础的一次有益探索。

如何破解以往结对帮扶村党组织表面化、协调配合不够、项目落实不力等问题,是当下各地面临的一道党建课题。

今年以来,我市力推一牵四联帮扶机制,由单位部门一把手牵头,充分调动所在单位、镇街区、双强两新党组织、先进村党组织参与,帮助所结对村特别是发展较薄弱村的党组织尽快提升。

目前,我市梳理倒排105个低星级村党组织,由全市315个联建单位和235名领导干部组成105个帮扶小组,以组团形式开展联建帮扶。列入今年重点整顿的34个软弱落后村,则由市领导带队重点攻坚。

芝英镇街头村村干部不团结,长期不发展党员,各项工作滞缓,村民怨声载道。市公共资源交易办、镇党委和联建单位的干部一起,多次与该村村支书、村委会主任谈心谈话,帮助村里协调解决森林村庄创建资金。村干部、党员群众信心大振。

今年以来,全市党员干部累计走访5000余户农户,收集各类意见1188条次,帮助解决各类问题617个。

三严三实 从严从实

我们绝不能在最好的位置上睡觉,我们必须担当起使命和责任,新常态下新作为,二次出发创新业!5月21日,市委书记徐华水带头上党课,为全市三严三实专题教育活动开局。随后,他又写下《新常态下新作为,二次出发创新业》一文,并特别推荐了《人民日报》上一篇题为《不要在最好的位置上睡觉》的文章,希望全市党员干部能够深刻领会文章的精神,明白做人原则,真正撑起一把务实为民的伞。

在全市深入开展三严三实专题教育活动的背景下,不要在最好的位置上睡觉,这是市委书记对全市党员

干部提出的殷切期望,契合了我市当前二次出发、建设两美永康发展战略对党员干部的要求。

为贯彻落实全面从严治党要求,巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果,持续深入推进党的思想政治建设和作风建设,根据中央、省委和金华市委的统一部署要求,市委决定,2015年在全市县处级以上领导干部中开展三严三实专题教育,并出台了实施方案。

贯彻从严要求。我市始终坚持严字当头,把严的标准、严的措施、严的纪律贯穿专题教育的全过程,严格思想建党、严管干部队伍、严肃党内生活、严抓基层党建、严正作风建设、严守廉政底线,以从严从实的精神抓好专题教育。

坚持以上率下。市四套班子党委(党组)书记紧扣三严三实要求,带头上党课,全市33名处级党员干部共讲党课37场次,范围覆盖到乡镇、村(社区)及市直部门,并开展专题学习教育2次,16个镇街区结合当地实际,开展了党委书记上党课、重温入党誓词、重走红军路等形式多样的专题教育活动,全市3万余人次农村党员参加了活动,进一步坚定了理想信念。

坚持问题导向。开展四个知晓谈心谈话,深入查摆全市党员干部不守规矩、不敢担当、任务不落实等不严不实问题,着力立行立改、边学边改。目前,查摆梳理不严不实问题65个,整改落实43个。

注重讲求实效。把专题教育与推进五水共治、三改一拆、四破攻坚、永商回归等市委、市政府中心工作紧密结合,以实的作风深入一线,攻坚克难,有力推动了各项工作的顺利开展。与联系服务群众紧密结合,开展四个知晓谈心谈话,开展基层走访调研,帮助群众解决实际问题150余个。